

市委宣讲团在基层宣讲



上饶经开区干部在认真聆听宣讲。

精彩观点:

张瑾(市委宣讲团成员,市纪委监委、市监委委员):把学习贯彻五中

全会精神作为重要政治任务,对国之大者心中有数,准确把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的新要求,充分发挥监督保

障执行、促进完善发展作用,具体做到“五个更加”:一更加突出政治监督,督促全党自觉做到“两个维护”、在新征程中步调一致前进;二更加突出强化作风建设,为实现“十四五”目标和2035年远景目标营造良好发展环境;三更加突出整治群众最关心最直接的利益问题,让群众获得感成色更足、幸福感更可持、安全感更有保障;四更加突出发挥监督治理效能,充分发挥监督保障执行作用;五更加突出严管厚爱结合、激励约束并重,激发党员干部干事创业内生动力。

听众感言:

宋宁(上饶经开区招商局光伏产业办副主任):今天有幸听到市委宣讲团十九届五中全会精神的宣讲报告,非常振奋人心,“十四五”我们国家将全面开启建设社会主义现代化新征程,意义重大,十九届五中全会

精神也为我们今后的工作方向提供了一个强有力的指引,在今后,我们将秉承“一切为了企业、为了企业一切”的服务宗旨,不断创新招商方式、升级招商理念,确保来经开区投资兴业的企业能落得下、留得住、发挥得好,为实践上饶经开区高质量发展跨越式发展贡献力量。

花絮:

12月2日下午4点,走进上饶经开区二楼多功能报告厅现场已经座无虚席,党员干部们早早到场等待听取宣讲。整个宣讲过程中,大家聚精会神听讲,会场内除了宣讲报告的声音,只能听到此起彼伏的书写声和笔记本翻页声。“我得仔细做好笔记,回去以后分享给身边的人,让更多的人了解全会精神,提高思想认识共同进步。”会场经济发展局的一名干部激动地说。

(姚美琴)

鄱阳文化产业做足「鄱湖」成色

鄱阳讯 千年古县,孕育文化生机;水韵之城,涌动发展热潮。鄱阳是鄱阳湖文化的发源地,两千多年的历史孕育了底蕴深厚、特色鲜明的渔耕文化、商贾文化、移民文化、戏曲文化。近年来,鄱阳县进一步发挥文化凝聚力、创造力、支撑力的作用,将文化资源优势更好地转化为产业优势和竞争优势,让文化产业成为助推县域经济跨越发展的“新引擎”。

该县率先迈出文化旅游融合步伐,注册1亿元成立了鄱阳县文旅集团,立足抢占“鄱阳湖”品牌,设立了文化产业基金,把文化产业发展纳入经济社会发展的总体规划,按照“资源整合、承接项目、市场运作、品牌塑造”的思路,从发展规划、产业政策、资源投入、市场开拓、金融服务、环境营造等方面,打造和提升文化产业发展的政策体系。实施“文化+”发展战略,推进文化与工业、现代农业、旅游、商贸、城镇建设等相关产业及领域的深度融合,拓展文化产业空间,提升文化产品品质。同时,为把鄱阳湖文化挖掘、保护和传承好,该县成立了鄱阳湖文化研究会、创办《鄱阳湖文艺》文学专刊、开设“鄱阳湖大讲堂”,启动建设鄱阳湖博物馆,整合现有文化景点和资源,打造鄱阳及鄱阳湖文化创新传承示范区。

该县对全县文化产业发展进行全面规划布局,以“一带、一区、一园、一镇、一村”为格局的“五个一”文化产业布局,正在鄱阳湖东岸悄然展开一幅风情画卷。“一带”,以“湖”为载体,以宋文化为背景,以范仲淹、四洪、姜夔、永平监、铜镜等文化元素为主题,围绕球塘湖、东湖、韭菜湖、土湖、青山湖,全面整合鄱阳城市文化旅游资源,形成五湖连通全域旅游湖泊水系,形成“无处不舟舸,满城皆浪花”的独特景象。“一区”,整合移民文化园、鄱阳湖博物馆、姜夔公园、碧云轩、止水亭等现有文化景点和资源,加上即将建设的文化创意园、文化商业街区、文化体验区、文化创业区等,打造一个鄱阳文化创新传承示范区。“一园”,在鄱阳工业园区里面培植一个以文化生产为主的文化产业园,重点发展鲁班木艺、京铜工艺、教育彩印、休闲渔具、脱胎漆器等一批文化产业。“一镇”,指翼天饶州文旅小镇,该项目占地3000亩,投资30亿元,着力打造饶州文化、淮王府文化,融合文化与旅游,包括美食、工艺、游览、休闲、度假、交流等功能。“一村”,即江西冶陶文化村,该项目落户凰岗镇,投资10亿元,以陶瓷文化为主题,包括制作、展示、交流、营销等功能布局。

如今走在鄱阳县,日新月异的变化让人欣喜与振奋。姜夔公园、彭汝砺纪念馆、吴芮祠、陶母坊……一座座文化场馆相继建成;鄱阳湖博物馆、瓦屑坝移民文化园、淮王宫……一个个文化产业项目敞开了大门迎接八方游客;573个村级宣传文化员、2000多支农村演出队伍、3000多名乡土文化人才……一支支乡村文化队伍在广袤田野生根发芽;古县渡杨梅节、三庙前莲花节、高家岭果蔬节、莲花山柿子节……一场场节庆活动好戏连台。每年的鄱阳春晚晚成为了百万鄱阳人争相品尝的“文化年夜饭”,各个乡镇(街道)的农村文化大舞台打通文化惠民“最后一公里”。鄱阳县赣剧团每到春节期间,剧团的档期都被预订一空,一年下来演出300多场。赣剧团排演的现代大型赣剧《红星恋歌》分别获得国家艺术基金扶持、江西省“五个一工程”优秀戏剧奖。全县大大小小的民间赣剧团也是应接不暇,这些“文化管家”,说的是“接地气”的“土话”,提供的是可口的“文化大餐”,进一步丰富了广大农民的文化生活。(黄鹏)

县(市、区)文化产业巡礼

皂头进村入企开展宪法宣传

广信讯 为进一步弘扬宪法精神,维护宪法尊严,保证宪法实施,12月1日,广信区司法局皂头司法所所在辖区开展国家宪法日宣传活动。

当天上午,皂头司法所所在集镇市场人流密集处设立法律宣传咨询台,进行宪法宣传。工作人员耐心细致讲解各类法律知识,现场为群众答疑解惑,累计发放各类宣传资料300余份,解答法律咨询16人次。下午,皂头司法所将宪法宣传资料和《民法典》等法律法规资料送到各村和辖区企业,并要求村干部和企业职工认真学习宣传,做到家喻户晓,使法治宣传活动得到了继续和延伸。

为大力推进宪法宣传进校园,该镇辖区内的学校开展了“上好一堂宪法课”活动,校领导和各班班主任对宪法进行了宣讲讲解,全体学生受到了一次很好的宪法宣传教育,进一步增强了学生的宪法意识和法治意识。(周琦)

丰富残疾人生活

近日,万年县残联在该县特殊教育学校组织开展以“自强不息,康复健身”为主题的全县残疾人健身周活动,共计140余人参加。活动形式多样、内容丰富,有象棋、围棋、羽毛球、飞镖、扔球等项目,充分展示了他们积极进取的良好生活状态。陈宁摄



所谓壮举,皆因奋斗!

信江时评

11月28日,海南三亚南山港码头,悠远而嘹亮的汽笛声中,成功实现10909米坐底记录的“奋斗者”号随船凯旋,竖起了我国深海科技探索道路上的重要里程碑。

万米海沟,几近人类已知海底最深处。完全黑暗、地质运动莫测、水压高、温度低,实现自主载人深潜,谈何容易!

挑战“不可能”,唯自强者胜。向着“地球第四极”,“十三五”以来,近千名科研人员投入“战斗”,迎台风、历多雨、克高温、抗海况,以自立自强的勇气将核心技术牢牢掌握在自己手里,用团结奉献的无

畏一次次向新纪录发起冲击。终于,13次成功下潜,8次突破万米。

在时间的纵贯线上,从“蛟龙”号、“深海勇士”号到今天的“奋斗者”号,我国海洋高科技领域综合实力的逐步提升,离不开全体深海装备研发者、深渊科学研究者驰而不息地奋斗。

在科技的横坐标上,短短5天,我们一次次见证了历史:11月24日,“长五”送“嫦五”,迈出中国首次地外天体采样返回第一步;11月27日,我国自主三代核电“华龙一号”全球首堆——中核集团福清核电5号机组首次并网成功……科技高峰上的一次次成功,得益于全体科技奋斗者砥砺奋进的扎实根基。

新时代是奋斗有为的时代。科技领域,奋斗让人类文明屡因断惑而进步,让经济社会频频科技创新的

红利。同样,在各行各业,奋斗让每个人都有机会干事创业、有盼头干成事。不做时间的匆匆过客、不当历史的冷眼旁观,珍视短暂而宝贵的一生,挥洒汗水创造无愧人生的美好生活,才是当代人应有的状态。

新时代是唯奋斗者才能创造壮举的时代。2020年,面对人类百年以来最严重的疫病大流行,中国人民在众志成城奋斗中取得了抗疫斗争重大战略成果,交出了世人瞩目的“战疫答卷”,让国家经济发展在复杂严峻的环境中“风景这边独好”。这是人类抗疫史上的壮举,更是民族发展进步的壮举!

党的十九届五中全会擘画出“十四五”和二〇三五年远景目标宏伟蓝图,化蓝图为现实,向着中华民族伟大复兴的中国梦胜利前进,仍需全体中国人只争朝夕。奋进吧,伟大中国!

(王琳琳)

花桥“房地一体”确权登记发证率逾九成

德兴讯 德兴市花桥自然资源所将农村“房地一体”登记发证工作作为重大利民惠民工程来抓,多措并举加快推进农房一体登记发证工作。为农民增加财产性收入提供产权保障。自该所开展农房一体登记发证工作以来,登记工作进展顺利,共调查宗数2523宗,应办证1876份,已办证1753份,完成率93%。

加强宣传力度。该所工作人员进村入户进行宣传,为了让群众了解不动产登记,避免发生办事难现象,该所共印发

《农村房地一体确权登记》《不动产知识问答》宣传册5000份,着重宣传农房一体登记发证工作重要意义、相关政策、需要配合工作要求等,通过这一系列举措,将相关政策宣传到千家万户,做到家喻户晓。

仔细摸底排查。该所工作人员根据赣东北测绘院提供的公示表和公示图,对可办证、要办证的房屋进行摸底,并收集有问题的房屋信息反馈给作业单位进行纠正。同时,要求各村干部分区入户了解老百姓需要确权的房屋信息,

收集相关材料,确保符合一户一宅的政策。

推进调度到位。为加快推动农房一体登记发证工作,花桥镇召开了工作推进会,该所工作人员组织全镇干部职工认真学习了《德兴市农村房屋发证工作流程》,对业务中涉及到的一些标准和表格等9个材料进行详细讲解,对老百姓咨询较多的问题和申请发证所注意的问题进行解答,确保登记发证工作按时间节点顺利推进。

(汪莉萍 李恩友)